

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов
народного депутата
РСФСР по округу № 434

В списки для тайного голосования было включено 127775 избирателей. Приняли участие в голосовании 80946 человек. Признаны недействительными 1768 бюллетеней. За кандидатуру А. А. Антонова проголосовали 35483 избирателя, или 43,8 процента. За кандидатуру Г. Т. Дюдяева проголосовали 38283 избирателя, или 47,3 процента.

Народным депутатом РСФСР по Ленинск-Кузнецкому территориальному избирательному округу № 434 избран председатель районного агропромсоюза Г. Т. ДЮДЯЕВ.

Окружная избирательная комиссия.

НОВОСТИ

Будет „фабрика здравья“

Два года назад здесь была отработавшая свое жительство УКНТС. А теперь, оставшись от нее довольно уютное помещение, которое только очень богатая фантазия могла представить в виде современного спортивно-оздоровительного комплекса.

Но ребята из ЦМТО «Темп», руководимого Ю. Варначевым, не только представили, но и не побоялись взяться за эту работу. А начинать надо было буквально с нуля, делать перепланировку, сносить один перегородки, ставить новые, продумывать интерьер.

Позади — многие месяцы напряженного труда и изнурительного «доделывания» нужных строительных материалов. Сегодня будущая «фабрика здоровья» уже обрела свое лицо. Просторные спортивные залы, комнаты отдыха, другие вспомогательные помещения построены и спущены на второй этаж. Идет настил полов, заканчиваются отделочные работы. Парни уверены, что в канун Первомая уже смогут сдать объект «под ключ».

В. БУРЦЕВА.

СОЗДАНО ОБЪЕДИНЕНИЕ

Как уже сообщалось, по итогам встречи правительственный комиссии с представителями трудовых коллективов г. Белова было принято решение о создании в этом городе своего производственного объединения добываче угля.

В новое объединение войдут все шахты, расположенные в пределах города Белова. Таким образом, шахты «Пионерская», «Чертинская», «Новая», «Западная» и «Колмогоровская» выходят из состава объединения «Ленинскому».

Генеральным директором нового объединения назначен Эвальд Львович Лангольф, работавший ранее директором шахты «Колмогоровская». Кстати, до этого многие годы Э. Л. Лангольф трудился на шахтах нашего города.

Н. БОБРОВ.
Старший инженер
ДНТИ.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 57 (14970)

Четверг, 22 марта 1990 года

Цена 3 коп.

НА ПЛАТФОРМЕ ОБНОВЛЕНИЯ

На очередном пленуме городского комитета КПСС состоялся разговор о ходе обсуждения в первичных организациях проекта Платформы ЦК КПСС. В центре внимания участников были также вопросы подготовки XXXIX городской партконференции, выборов делегатов на XXII областную конференцию и XXVIII съезд КПСС. Принято постановление. Внешне пленум проходил по старой, отработанной годами схеме. Новшеством можно считать то, что, кроме членов горкома, притягивались также секретари первичных парторганизаций, которые приняли активное участие в разговоре и голосовали по наиболее принципиальным вопросам. Открытие пленума, с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. КАТРИЧЕНКО:

Сегодня партийным организациям, каждому коммунисту дано право личного участия в разработке программных партийных документов. Первые итоги обсуждения проекта Платформы ЦК КПСС дают основания сделать некоторые выводы. Мы ждали, что в этом документе наряду с политическими осмыслением проблем перестройки найдут отражение определенные подходы к их решению. Надо признать, что единицы обосновали свою правоту. Документ достаточно декларативен. Об этом говорили на своих собраниях коммунисты шахты «Октябрьская», цеховой парторганизации участка техкомплекса шахты «Кузнецкая», учебно-производственного комбината № 1, автозаводства ГТМО, горного техникума и других организаций.

Неудовлетворение вызывает раздел, посвященный экономическим проблемам. Он не раскрывает роли партии в экономике. Наши оппоненты только и ждут, чтобы партийные организации сузили сферу своей деятельности и перешли в сферу местожительства. Не случайно в одном из номеров газеты союза трудящихся Кузбасса предлагалось ликвидировать партийные организации на шахтах. Уход от социально-экономических вопросов губителен для политической организации, которая оставляет за собой право конкретными делами добиваться звания авангарда народа. Но влиять на дела она должна политическими методами, через коммунистов.

В разделе проекта Платформы, посвященном развитию демократии и самоуправления народа, со всей определенностью заявлено об отказе партии от монополии на власть и готовности к политическому диалогу и сотрудничеству со всеми, кто выступает за обновление социалистического общества. Признание многопартийности — это лишь первый шаг. Возникновение партий, определение минимальной численности для их регистрации, финансирова-

ние и многие другие вопросы должны регулироваться законом, как это делается практически во всех цивилизованных странах. Поэтому следующий шаг — разработка и принятие закона о партиях, общественно-политических движениях.

Наряду с этим реальность такова, что создание нескольких партий ведет к обострению политической обстановки, и неизбежному возникновению борьбы за власть, за влияние на сознание людей. Городской Совет, депутатами стали 6. У горкома комсомола результаты еще хуже. Из 39 выдвинутых пленумом кандидатов депутатские мандаты получили только 8

членов. В Советах и других органах власти. Депутатский корпус горсовета сформирован сейчас на 74 процента. Из 111 избранных депутатов 39 рабочих, 23 женщины, 73 депутата — коммунисты, 42 депутата — представители ведущей в городе угольной отрасли. Из 11 кандидатов, выдвинутых пленумом горкома КПСС в городской Совет, депутатами стали 6. У горкома комсомола результаты еще хуже. Из 39 выдвинутых пленумом кандидатов депутатские мандаты получили только 8

членов. В числе депутатов городского Совета — 4 работника аппарата горкома КПСС из 12 баллотировавшихся. Борьбу за депутатские мандаты вели 6 секретарей первичных парторганизаций, но депутатами стали только двое.

В голосовании 4 марта принял участие всего 62 процента избирателей, впервые в 14 округах из 150 выборы не состоялись из-за отсутствия избираторов. Партийные организации не должны оставаться в стороне и с учетом ошибок первых этапов выборной кампании ирреалистичную поддержку своим кандидатам к 22 апреля.

Особо хотелось бы остановиться на вопросе гласности. Сегодня можно очень удобно быть в позиции критикующих, ведь они не разделяют ответственности. И надо ссыльаться на то, что пресса, десяток, отражает объективную реальность, и не больше. Средства массовой информации всегда формировали и формируют общественное мнение и оказывают воздействие на политику. И если газета является в первую очередь органом партийного комитета, то и политику она должна проводить партийную.

Много словоров вызывает вопрос о партийном аппарате. Он необходим. Без него сегодня не обходится ни одна партия. Другое дело — какой по-

дит сегодня. Речь идет о возможности создания Компартии России. Пленум общего собрания партии поддержал предложение коммунистов и общественности о проведении до XXVIII съезда КПСС республиканской партконференции и избрании Центрального Комитета Российской Коммунистической партии. Эта идея имеет под собой веские основания. Прежде всего это необходимость политической защиты экономических и социальных интересов России. Не потому ли так затягивается вопрос о предоставлении РСФСР реальной хозяйственной самостоятельности, направлении ее справедливых взаимоотношений с другими республиками? Несмотря на усилия центра, продолжают нарастать сепаратистские тенденции в государстве. Некоторые республики не скрывают своего желания отойти от Союза ССР. В этих условиях РСФСР, конечно, имеет право на свою партийную организацию. Сегодня этот вопрос широко обсуждается на собраниях и конференциях коммунистов России.

В горкоме партии поступило уже более ста предложений, дополнений и замечаний коммунистов по проекту Платформы ЦК КПСС и Уставу партии. Наибольшую активность проявили коммунисты треста «Ленинск-шахтстрой», узлового парткома, Ленинск-Куз-

(Окончание на 2-й стр.)

НА ПЛАТФОРМЕ ОБНОВЛЕНИЯ

(Начало на 1-й стр.)

Впереди XXXIX городская отчетно-выборная конференция. Надо формировать предложения по составу городского комитета, бюро горкома пар-

тии, определить порядок проведения конференции. Необходимо посоветоваться и по количественному составу горкома партии. Областной комитет отказался от института кандидатов в члены горкома

и предлагает значительно сократить свою численность. Видимо, есть смысл продумать и вопрос о сохранении полномочий делегатов городской конференции на весь отчетный период, предус-

мотрев, естественно, процедуру отзыва.

Но для нас выборы по партийным округам делегатов на областную конференцию, а затем на XXVIII съезд партии. Надо провести действительные демократические вы-

боры, чтобы были избраны такие представители партийных организаций, которые взяли бы на себя ответственность решать вопросы развития партии и общества. Нет задачи важнее.

В принятом постановлении отмечается, что проект Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии — важный документ, в котором дан критический анализ состояния дел и намечены пути решения социально-экономических и политических проблем, ставших перед страной.

До разработки новой программы партии этот документ будет политическим ориентиром для коммунистов в условиях переходного периода. Проект Платформы ЦК КПСС направлен на консолидацию здравых сил общества, проведение радикальных перемен, что должно позволить партии остаться политическим авангардом.

Избранными считаются кандидаты, набравшие не менее половины числа голосов делегатов, принявших участие в голосовании.

На пленуме утвержден состав рабочей комиссии по формированию руководящих органов городской партийной организации. Путем открытого голосования выбран вариант избрания членов горкома КПСС.

70 процентов членов горкома КПСС будут избираться по квотам в соответствии с численностью парторганизаций тайным голосованием на собраниях первичных партийных организаций. Остальные 30 процентов членов горкома КПСС избираются тайным голосованием непосредственно на городской конференции. Результаты выборов членов горкома КПСС на собраниях в первичных парторганизациях утверждаются на городской конференции. Выборы как на городской конференции, так и на собраниях проводятся на альтернативной основе.

Партийные организации вносят также предложения по кандидатурам на должность секретаря горкома КПСС. Кандидатам на должность первого секретаря горкома предоставляется возможность встреч с коммунистами и трудящимися, изложения своей позиции по наиболее принципиальным вопросам, выступлений в печати и по радио. Выборы первого секретаря производятся на городской партийной конференции тайным голосованием с участием всех делегатов. Если первым секретарем избран коммунист, не входящий в состав горкома КПСС, то он становится членом горкома. Секретари и члены бюро горкома избираются на пленуме горкома партии, как правило, на альтернативной основе при тайном голосовании.

Подобную дискуссию можно продолжать бесконечно. Гораздо важнее приходить к взаимоприемлемым решениям. И по поводу аппарата, отношение к которому сейчас иначе как ругательным не назовешь. И по отношению к платформам, которых можно придумать сколько угодно. Недаром ведь на пленуме предлагали составить платформу городской парторганизации. Но разве это дело? Хорошо, что под конец все-таки виляли разумным доводом Веры Ефимовны Ро: «Зачем коммунистам страны десятки тысяч местных платформ, если можно иметь одну универсальную?». Соспесь на абсурдности идеи городских платформ. Но вот отношения к демократической платформе так и не выработали. В. Н. Катричево, в целом уважительно относясь к мнению меньшинства, предлагал дополнить наиболее ценные ее положения Платформу ЦК КПСС. К единому мнению на этот счет пока не пришли.

Вообще разговор на пленуме был далек от логического завершения, хотя и принято постановление. Обсуждение документов идет. Слишком тугой клубок проблем взяли, чтобы их сразу, в одночасье, развязать. Но точка зрения выявлена достаточно четко. Пленум стал толчком к большой полемике в среде коммунистов, толчком к выборной кампании, накануне крупнейших форумов. Точки в разгоревшихся спорах, видимо, поставят городская и областная конференции, партийный съезд. Сионгут ли? Хотелось бы верить в грядущие перемены.

М. Н. КЛАВДИЕНКО, секретарь партбюро аппарата объединения «Ленинскотоль»:

Мне непонятно, почему наряду с проектом Платформы ЦК не обсуждается другая, демократическая платформа. Я считаю, что первая декларативна и длинна, в целом мало что дает, несмотря на отдельные рациональные моменты. Демократическая платформа тоже имеет свои недостатки, но несет положительного несравнимо больше. Предлагаю выработать отношение к этой альтернативной платформе. Я, например, разделяю полу-

на пленуме утверждена рабочая группа по подготовке проекта постановления XXXIX городской партийной конференции. Утвержден также состав рабочей группы, которая займется под-

готовкой проекта резолюции XXXIX городской партийной конференции по проектам Платформы ЦК КПСС XXVIII съезду КПСС и Устава КПСС.

4. Выборы первого секретаря горкома КПСС и контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации;

5. Выборы первого секретаря горкома КПСС и председателя контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации;

6. Утверждение результатов голосования по выборам делегатов на XXII областную отчетно-выборную партийную конференцию;

7. О предложениях городской партийной организации по кандидатурам в состав выборных органов обкома КПСС.

Н. М. ГОЛЯНСКАЯ, директор педучилища, член бюро горкома КПСС:

Я хотела бы сказать об отношении нашем к товарищам по партии. Побыв на партийной работе, я пришла к убеждению, что кандидатский стаж не нужен. Кто лучше товарищей по работе может оценить личные качества молодых коммунистов? У нас же пока сохраняется громоздкая, многоступенчатая процедура приема... Другой вопрос — отношение к пенсионерам. Здесь должен быть строго индивидуальный подход. Есть коммунисты-ветераны, которые вообще не приемлют разговоры о свободе посещения собраний и так далее. Дисциплина у них превыше всего. Иначе свою партийность они не представляют... Особая тема — аппарат. Выбирать его нужно, по-моему, на альтернативной основе, но делать это осторожно. Нельзя терять людей компетентных. В этом деле нужны не эмоции, а разум...

Подобную дискуссию можно продолжать бесконечно. Гораздо важнее приходить к взаимоприемлемым решениям. И по поводу аппарата, отношение к которому сейчас иначе как ругательным не назовешь. И по отношению к платформам, которых можно придумать сколько угодно. Недаром ведь на пленуме предлагали составить платформу городской парторганизации. Но разве это дело? Хорошо, что под конец все-таки виляли разумным доводом Веры Ефимовны Ро: «Зачем коммунистам страны десятки тысяч местных платформ, если можно иметь одну универсальную?». Соспесь на абсурдности идеи городских платформ. Но вот отношения к демократической платформе так и не выработали. В. Н. Катричево, в целом уважительно относясь к мнению меньшинства, предлагал дополнить наиболее ценные ее положения Платформу ЦК КПСС. К единому мнению на этот счет пока не пришли.

А. А. ЛАЗАРЕВ, секретарь парткома шахты имени Ярославского:

Я не буду многословным и заострю внимание на материальной стороне дела. Она сегодня больше всего волнует коммунистов и заставляет предпринимать конкретные шаги, не дожидаясь съезда. В том числе и в нашей парторганизации. Коммунисты считают, что взносы должны взиматься из расчета полутора процентов от суммы заработка. Максимальный размер не может превышать 15 рублей. Таково наше предложение. Хотелось бы, чтобы к нему прислушались.

М. Н. КЛАВДИЕНКО, секретарь партбюро аппарата объединения «Ленинскотоль»:

Мне непонятно, почему наряду с проектом Платформы ЦК не обсуждается другая, демократическая платформа. Я считаю, что первая декларативна и длинна, в целом мало что дает, несмотря на отдельные рациональные моменты. Демократическая платформа тоже имеет свои недостатки, но несет положительного несравнимо больше. Предлагаю выработать отношение к этой альтернативной платформе. Я, например, разделяю полу-

на пленуме утверждена рабочая группа по подготовке проекта постановления XXXIX городской партийной конференции. Утвержден также состав рабочей группы, которая займется под-

**СИЛЬНЫ
ЗВЕНЬЯ —
КРЕПКА
ЦЕЛЬ**

тему. Влияние на будущее мнение и общественную позицию граждан начинается в школе.

А. А. ЛАЗАРЕВ, секретарь парткома шахты имени Ярославского:

Я не буду многословным и заострю внимание на материальной стороне дела. Она сегодня больше всего волнует коммунистов и заставляет предпринимать конкретные шаги, не дожидаясь съезда. В том числе и в нашей парторганизации. Коммунисты считают, что взносы должны взиматься из расчета полутора процентов от суммы заработка. Максимальный размер не может превышать 15 рублей. Таково наше предложение. Хотелось бы, чтобы к нему прислушались.

Л. Я. ЛОГУНОВА, председатель горкома профсоюза госучреждений:

Сейчас стало модным ругать со всех трибун аппарат. Но пора уже обсудить эмоции. Сейчас нужен спокойный, трезвый извешенный разговор о целесообразности существования тех или иных структур. И ни в коем случае нельзя играть цифрами при сокращении аппарата. Это доказано от разумности подхода. Поставив вопрос о сокращении, нужно приводить веские аргументы, а не кричать запальчиво об «излишнем» количестве «бездельников». никакая власть без аппарата не обходится. Это необходимо звено. Но все дело в уровне его подготовки и качестве работы. Считаю, что в нынешней ситуации аппарат надо поддерживать морально.

На пленуме утверждена рабочая группа по подготовке проекта постановления XXXIX городской партийной конференции. Утвержден также состав рабочей группы, которая займется под-

ПРАВО ВЫБИРАТЬ

На пленуме утвержден состав рабочей комиссии по формированию руководящих органов городской партийной организации. Путем открытого голосования выбран вариант избрания членов горкома КПСС.

70 процентов членов горкома КПСС будут избираться по квотам в соответствии с численностью парторганизаций тайным голосованием на собраниях первичных партийных организаций. Остальные 30 процентов членов горкома КПСС избираются тайным голосованием непосредственно на городской конференции. Результаты выборов членов горкома КПСС на собраниях в первичных парторганизациях утверждаются на городской конференции. Выборы как на городской конференции, так и на собраниях проводятся на альтернативной основе.

Партийные организации вносят также предложения по кандидатурам на должность секретаря горкома КПСС. Кандидатам на должность первого секретаря горкома предоставляется возможность встреч с коммунистами и трудящимися, изложения своей позиции по наиболее принципиальным вопросам, высказыванием в печати и по радио. Выборы первого секретаря производятся на городской партийной конференции тайным голосованием с участием всех делегатов. Если первым секретарем избран коммунист, не входящий в состав горкома КПСС, то он становится членом горкома. Секретари и члены бюро горкома избираются на пленуме горкома партии, как правило, на альтернативной основе при тайном голосовании.

Подобную дискуссию можно продолжать бесконечно. Гораздо важнее приходить к взаимоприемлемым решениям. И по поводу аппарата, отношение к которому сейчас иначе как ругательным не назовешь. И по отношению к платформам, которых можно придумать сколько угодно. Недаром ведь на пленуме предлагали составить платформу городской парторганизации. Но разве это дело? Хорошо, что под конец все-таки виляли разумным доводом Веры Ефимовны Ро: «Зачем коммунистам страны десятки тысяч местных платформ, если можно иметь одну универсальную?». Соспесь на абсурдности идеи городских платформ. Но вот отношения к демократической платформе так и не выработали. В. Н. Катричево, в целом уважительно относясь к мнению меньшинства, предлагал дополнить наиболее ценные ее положения Платформу ЦК КПСС. К единому мнению на этот счет пока не пришли.

На пленуме утверждена рабочая группа по подготовке проекта постановления XXXIX городской партийной конференции. Утвержден также состав рабочей группы, которая займется под-

готовкой проекта резолюции XXXIX городской партийной конференции по проектам Платформы ЦК КПСС XXVIII съезду КПСС и Устава КПСС.

4. Выборы первого секретаря горкома КПСС и контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации;

5. Выборы первого секретаря горкома КПСС и председателя контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации;

6. Утверждение результатов голосования по выборам делегатов на XXII областную отчетно-выборную партийную конференцию;

7. О предложениях городской партийной организации по кандидатурам в состав выборных органов обкома КПСС.



Техосмотр продолжается

Продолжается государственный технический осмотр механических транспортных средств и прицепов. При проведении контрольных проверок технического состояния автотранспорта установлено, что не все руководители ответственно отнеслись к этой работе. Так, в УШСМ не в порядке документация, низкое качество подготовки автотранспорта к техосмотру допустил горвоенкомат, который до сих пор не сдал отчет в Госавтоинспекцию.

Допустили срыв техосмотра ответственные инженерно-технические работники камвольно-суконного комбината, шахты имени 7 Ноября. Они привлечены к административной ответственности. Не представили в ГАИ на технический осмотр автотранспорт кооперативы «ЛОМЗ», «Луч», «Томь» и многие другие.

А вот транспортные средства индивидуальных владельцев подлежат техосмотру в соответствии с установленными правилами один раз в два года в следующем порядке: по нечетным годам в Госавтоинспекцию представляют транспортные средства, последняя цифра года выпуска которых нечетная;

по годам, оканчивающимся на четные цифры и ноль, техосмотр проходит транспортные средства, последняя цифра года выпуска которых четная или ноль. К примеру, в этом году техосмотру подлежат транспортные средства четного года.

Госавтоинспекция проводит технический осмотр транспортного средства после предъявления владельцем личного паспорта, водительского удостоверения, нотариально заверенной доверенности на право распоряжения

Н. ШИШОВ.
Старший госавтоинспектор, капитан милиции.

ВПЕРЕДИ КАНИКУЛЫ...

Прекрасная весенняя пора зовет нас выйти на улицу из дома. Спешат прохожие, идя навстречу теплому солнцу, улыбаются, весеннему дню.

Дети, радостные и счастливые оттого, что скоро весенние каникулы, большую часть свободного времени также стараются провести на улице. И работники ГАИ обращаются к горожанам с просьбой сделать все возможное, чтобы в пе-

видят добрые примеры. Обращаюсь и к водителям транспорта: пожалуйста, будьте особенно внимательны и осторожны, всегда помните, что на пути может внезапно появиться ребенок, оказавшийся без присмотра взрослых.

Не превышайте скорость, останавливайте транспорт в опасных ситуациях, а также у пешеходных переходов, если там готовятся перебежать дорогу дети. Напоминаю детям, чтобы были внимательнее на дорогах, не устраивали игр возле проездной части.

П. ШРЕИФОГЕЛЬ.
Госавтоинспектор.

Совершается производство легковых автомобилей Горьковского автомобильного завода. Улучшается дизайн машины. Конструкторы завода работают над модернизацией силового агрегата и кузова с целью повышения комфортабельности. Установлены новые окрасочные камеры, позволяющие наносить краску в

два слоя. В работе используются компьютеры.

Завод выпускает за год 71 тысячу автомобилей «Волга», но потребность в них во много раз больше.

На снимке: один из вариантов новой модели «Волги».

(Фотохроника ТАСС).



Вестник ГАИ

За два месяца этого года в городе совершило 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых один человек погиб и 18 травмировано. Одно дорожно-транспортное происшествие случилось по вине пьяного водителя. За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержано 132 водителя. Среди них: Н. Т. Мирянов (Гольянская автобаза), В. С. Соскин (спецавтозавод), О. А. Шлуников (автоколонна № 5), А. А. Митрофанов (шахта «Кузнецкая»), Ю. В. Прокудин (шахта имени 7 Ноября). Истата. Миранов, Митрофанов и Прокудин уже дважды в течение года задерживались за управлением транспортными средствами в нетрезвом состоянии, на них возбуждены уголовные дела.

По вине пьяных пешеходов совершило пять дорожно-транспортных происшествий. Так, 9 февраля на проспекте Ленина был сбит и травмирован автомобилем ГАЗ-53 работник шахты имени 7 Ноября Н. К. Сычев, находившийся на проездной части в состоянии алкогольного опьянения.

Любителей «погулять» по дороге под хмельком еще очень много, достаточно сказать, что с начала года наказано в административном порядке 364 пешехода. И это несмотря на усиление ответственности за данное правонарушение. К любителям ходить по проезжей части дорог относятся Ю. В. Никифоров (шахта имени Кирова), Г. П. Яровой (Больчугинская автобаза), Г. А. Есаулов (шахта имени Ярославского), Д. В. Иванов (орг. «Ленинск-уголь»), С. К. Валетов (завод «Красный Октябрь»). В настоящее время за нарушение правил дорожного движения пешеходы наказываются штрафом в размере 20 рублей.

Гуляющие по проезжей части пешеходы подвергают опасности не только себя, но и других участников движения, заставляя водителей резко изменять направление движения и тормозить.

Бывают и такие случаи, когда водители, сбивая пьяных пешеходов, скрываются с места дорожно-транспортного происшествия, и на розыски их уходит много времени. Трудность розыска заключается в

том, что пьяные пешеходы порой не в состоянии запомнить ни государственного номера автомобиля, ни даже марки. Помогают при этом только очевидцы происшествия. Так случилось 10 февраля этого года. На трассе в сторону города Польсаево пьяный водитель В. Е. Бызов на автомобиле ГАЗ-69 выехал на находившегося на проезжей части в состоянии алкогольного опьянения инструктора автошколы ДОСААФ Ю. Ф. Забойского. Бызов с места дорожно-транспортного происшествия скрылся, а пешеход с полученными травмами доставлен в больницу. И только благодаря очевидцам этого происшествия и розыскным мероприятиям работников Госавтоинспекции нарушителя удалось найти уже через несколько часов. Водитель Бызов понесет заслуженное наказание, но и для пешехода Забойского случившееся произошло на будущее будет научкой. Пора бы запомнить, что пьяный водитель за рулем и пешеход на проезжей части в нетрезвом состоянии — это потенциальные преступники.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГАИ по агитации и пропаганде ПДД.

Томска, Новосибирска, Кемерова. А спонсором выступила шахта «Польсаевская». Это не явились случайностью, на этом предприятии традиционно идут на крутых виражах. Сквозь залепленные грязью окна видно, как напряженные гонщики. Непросто обойти соперника, вписаться в поворот. Но тем автомобили и привлекательны, особенно для молодежи, что здесь нужны и смелость, и отличное знание техники, и мастерство.

Сама гонка представляет захватывающее зрелище. С ревом несутся машины, подпрыгивают на тряпках, ныряют в выбоины, идут юзом на крутых виражах. Сквозь залепленные грязью окна видно, как напряженные гонщики. Непросто обойти соперника, вписаться в поворот. Но тем автомобили и привлекательны, особенно для молодежи, что здесь нужны и смелость, и отличное знание техники, и мастерство.

На автомобилях «Волга» на первое место вышла команда Новосибирска. Спортсмены ПАТП-2 заняли третье место. Это неплохой результат, учитывая ту технику, на которой выступали наши гонщики, и грозных соперников. В личном зачете в этом классе первое место у М. Джумы из Новосибирска. А в классе «Жигули» первым был томич С. Кату-

ев. Лучшими из наших спортсменов были П. Кох (шахта «Польсаевская») и А. Мастьев (ПАТП-2). Оба они заняли пятое место.

Словом, любители спорта сильных и смелых получили хороший подарок. Единственное пожелание на будущее организаторам подобных соревнований, и в частности общему ДОСААФ, — это обеспечить комментарий хода гонок. Не было объявлено ни состава команд, ни фамилий тех, кто стартовал. А ведь, например, на лыжном марафоне комментатор был на высоте. Зрители постоянно были в курсе происходящего на трассе.

Так что и здесь информация не явилась бы лишней, а болельщикам только выиграли.

В. АРТЕМОВ.
На снимке: на трассе соревнований.
Foto M. НИКОНОВА.



На крутых виражах

На трассе в районе шахты «Польсаевская» состоялись автогонки. На старт гонщиков вы-

шли на автомобилях двух классов: «Волга», и «Жигули». Сама трасса была не из легких: спортсменов ждали крутые повороты, тряпки, разбитое покрытие. К тому

В соревнованиях приняли участие гонщики из



Загорелся телевизор...

В Кузбассе более миллиона телевизоров. Мы настолько к ним привыкли, что порой забываем: при определенных условиях они могут стать причиной пожара, нередко с человеческими жертвами.

В истекшем году из-за неправильной эксплуатации и неисправностей телевизоров в нашей области возникли десятки пожаров, нанесен значительный ущерб. Пожары по этой причине возникали в жилых домах и общежитиях Новокузнецка, Кемерова, Прокопьевска, Киселевска, в других городах. Имеется немало случаев, когда из-за взрывов кинескопов, короткого замыкания приемников загорались дома и административные здания в сельской местности. Сводки о пожарах и в текущем году регистрируют огненные беды из-за телевизоров.

Особенно опасны в пожарном отношении телевизоры с цветным изображением, у них высокие энергетические параметры, к тому же в этих приемниках почти полностью веса составляют такие легковоспламеняющиеся материалы, как полистирол, полистилен, полипропилен, и другие. Кроме того, у большинства цветных телевизоров задняя крышка также выполнена из полистирола.

Практика показала, что если горение обуславливает основной тепловой импульс от горящего телевизионного приемника. При горении образуется весьма опасная, часто смертельная для здоровья человека концентрация ядовитых газов горения...

Статистика убедительно свидетельствует: наибольшее количество пожаров от телевизоров возникает в субботу и

воскресенье, а по времени — от 20 до 23 часов. Гибель людей чаще всего происходит в вечернее и ночное время в результате выхивания смертельных для человека продуктов горения.

Для предупреждения пожаров рекомендуется применять только стандартные плавкие вставки (предохранители), нормы которых предусмотрены руководством по эксплуатации аппарата. Розетка подключения вилки питания телевизора должна находиться в доступном месте для быстрого отключения приемника от сети. Всегда выключайте телевизор, если вы вышли из комнаты. После отключения телевизора надо немедленно вынуть вилку шнур приемника из сетевой розетки. Также следует вынимать вилку шнура питания из розетки, если телевизор остается не работающим длительное время.

Не устанавливайте телевизор вблизи приборов отопления или в мебельную стенку, где он плохо охлаждается. Не закрывайте вентиляционные отверстия в задней стенке и в нижней части корпуса телевизора. И уж ни в коем случае не устанавливайте телевизор в непосредственной близости от легковоспламеняющихся и распространяющихся огня предметов. Нельзя оставлять работающий телевизор без присмотра, нужно сделать все, чтобы полностью исключить возможность самостоятельного включения телевизора малолетними детьми и

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

новых оригинальных справочных изданий «Современное экономическое мышление», «Экономика природопользования», «Арендный подряд».

Значительное место издательство «Экономика» отводит литературе для работников торговли, общественного питания, операции. Среди книг этой тематики следует выделить работу Л. В. Нижникорова и Т. Е. Кузнецовой «Кооперация: стратегия и тактика обновления».

Просим всех желающих познакомиться с планом «Экономики» и оформить предварительный заказ на нужную книгу.

Наш адрес: пр. Кирова, 26.

Т. ОГРАДНЫХ.
Заведующая магазином.

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, прошлого отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Внимание: анонс! их знают всюду

Просто сказать, что военно-инструментальная группа «Диалог» популярна, — слишком мало. Песни в исполнении этого коллектива знают и любят не только у нас, но и во многих странах мира. Группе руководили зрители Италии, Испании, Индии, Англии, Швеции. В ФРГ выпущен

диск, куда вошли песни, написанные солистом и руководителем группы Нимом Брейтбургом: «Дворец заката», «Не уходи, мой ангел», «Дай-давай» и другие. Мелодичность и поэтичность — вот отличительные черты песен, исполняемых «Диалогом».

Сейчас «Диалог» —

Кино

Кинотеатр «Победа»

ФАННИ И АЛЕКСАНДР (9). ДЕЖА ВЮ (12, 16, 17, 50, 19, 50, 21, 30). ИВАНКО И ВОРОНИЙ ЦАРЬ (14, 15). Малый зал. ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ (15). НЕСУРАЗНЫЕ КАНИКУЛЫ (10, 11, 30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТАЛ (12, 16, 18, 20, 22). ИВАНКО И ВОРОНИЙ ЦАРЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЛЕТЕЛИ ДВА ВЕРБЛЮДА (14). ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ (16, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ПРОВОДНИК (18, 20). ПЕРВОКЛАССНИЦА (16).

Центральный ДК
БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (17). ДИКИЕ СЕРДЦЕ (18, 20). ЛЕГЕНДА О НАРАИ-ЯМЕ (20).

ДК им. Ярославского ХОН ГИЛЬ ДОН (16, 18, 20).

Клуб ш. «Комсомолец» КАМУРАСКА (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕЦ В ЛЮЛЬКЕ (18). НЕЧИСТАЯ СИЛА (20).

Видеосалон ДК шахты им. Ярославского СИЛА МЕТАЛЛА (18). ОВИТЕЛЬ ЛЮБВИ (20).

Видеосалон ДК им. Ленина ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ ВЕЧНОЙ ТЬМЫ (18). ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ (20).

Видеозал «Ровесник»
ЗОЛОТОЙ КОРАБЛЬ (14). КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ (16). ВОЕННОЕ ВРЕМЯ (18). ЭММАНУЭЛА, II ч. (20).

И СВЕДЕНИЮ ПОЧУПАТЕЛЕЙ

С 1 апреля магазины горца «Ленинскуголь» по предложению промышленных товаро- № 1 «ГУМ» (пр. Кирова, 24), № 18 «Товары для новобрачных» (пр. Кирова, 47), № 22 «Культтовары» (пр. Кирова, 346), Дом торговли (пр. Ленина, 61), № 30 «Хозтовары» (пр. Техникников), № 32 «Янтарь» (пр. Кирова, 38), № 34 «1000мелочей» (пр. Ленина, 29), № 39 «Комиссионный» (пр. Кирова), № 44 «Ромашка» (пр. Ленина, 5), № 49 «Ткачи» (ул. Пушкина, 4), № 54 «Хозтовары» (пр. Кирова, 71), № 55 «Малышка» (пр. Кирова, 79), № 57 «Галантерей» (ул. Толкинская, 61), № 12 «Промтовары» (ул. Покрышкина, 9), № 36 «Одежда, обувь» (ул. Космонавтов, 67), № 43 «Культтовары» (ул. Пушкина, 9), № 47 «Мебель» (ул. Покрышкина, 9), № 59 (ул. Покрышкина, 9) «Культтовары», № 53, «Товары для дома» (ул. Космонавтов, 69), № 58 «Мебель» (ул. Пушкина) переведены на летний режим работы с 11 до 20 часов.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные квартиры от центра до микрорайона (включительно). Обращаться: ул. Зверыгина, 10—49, по телефону 5-32-54.

Художественная мастерская парка культуры и отдыха «Октябрьский» принимает заказы на ремонтно-строительные работы любого профиля (сварочные, отделочные, сантехнические и другие). Обращаться в бухгалтерию парка (в помещении Полысаевского горисполкома). Телефон для справок 5-32-54.

Художественная мастерская парка культуры и отдыха «Октябрьский» принимает заказы от предприятий и частных лиц на все виды художественного оформления. Изготавливаем номерные знаки на дома, таблички, указатели, стенды, рекламные щиты. Обращаться в бухгалтерию парка (в помещении Полысаевского горисполкома). Телефон 5-32-54.

Однокомнатную благоустроенную квартиру (18,5 кв. м) в г. Ново-Троицке Свердловской области на благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 5-23-07 после 18 часов.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (18,5 кв. м) в г. Ново-Троицке Свердловской области на благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 5-23-07 после 18 часов.

Коллектив станции Ленинск-Кузнецкий глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

АХРАМЕНКО
Нина Афанасьевна выражает соболезнование родным и близким покойной

Коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища глубоко скорбит по поводу смерти преподавателя училища, ветерана труда

МУСОХРАНОВА
Николая Михайловича выражает соболезнование родным и близким покойного

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 45108. Заказ № 1937.

Предлагает издательство „Экономика“

В магазин № 86 поступил тематический план выпуска литературы издательства «Экономика» на 1991 год.

Как и в предыдущие годы, издательство продолжает выпуск трудов видных экономистов 20—30-х годов. Многие идеи этих учёных актуальны и сейчас. Будут опубликованы работы М. П. Томского, В. А. Базарова, сборники статей «Неп и хорасчет», «Математическая школа в русской политической экономии».

Ряд работ посвящен очень важным проблемам, запретным в «застойное» время, а также проблемам, выдвинутым практикой перестройки социально-экономических отношений в нашей стране. Среди них монографии коллектива авторов «Собственность и власть», С. В. Рогачева «Экономическая политология»,

Планируется выпуск

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, прошлого отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-14, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Наш адрес:

652500.
г. Ленинск-Кузнецкий.
ул. Белинского, 15

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урополиграфиздата Кемеровского облисполкома. Индекс 51915.